



天天公益 | 中国福利彩票

公益每一天，爱心暖人间 | 中国人的慈善事业



2020年5月28日 星期四 责编：方轶 美编：赖方方 校对：陈泽佳 11

温暖 1355 号

● 温暖诉求

# 地贫男孩盼来相合骨髓 移植在即但费用难筹

## 儿子脸色苍黄检出地中海贫血

针头刺入血管的瞬间，小烈微微皱了皱眉，又马上恢复平静。他等护士贴好胶布、调好滴速，笑着道谢，“护士姐姐辛苦啦！”

不到7岁的儿子如此勇敢、懂事，爸爸何江峰欣慰又难过，“扎过几百针，胳膊和肚皮上都是针眼。他没有选择，只能坚强。”何江峰说，小烈出生在2013年10月，彼时，来自广西容县农村的夫妇俩在广州打工，儿子的到来，让已经有一个女儿的何江峰欣喜不已，他更加努力地工作，想为两个孩子打拼更好的生活。

但好景不长，2014年末，夫妻俩几乎同时发现了小烈的异常，“脸色越来越差，原来透亮的皮肤变得灰黄，经常感冒发烧。”意识到情况不妙，何江峰抱着孩子去附近医院做检查，但检查结果并未引起他的重视，“医生怀疑是‘地中海贫血’，建议我们转到大医院复查。”何江峰以为“地中海贫血”只是贫血的一种，已计划返乡过年的他决定先回老家。

2015年1月底，精神愈发委顿的小烈在广西玉林人民医院确诊，这一次，何江峰明白了地贫的严重性，“只有通过骨髓移植才能根治，手术费要几十万元。”他一手抱着孩子，一手扶着泣不成声的妻子，像木偶一样走出医院，“感觉天都要塌下来，孩子只有1岁多，以后的路怎么走？”

## 为攒手术费父母拾荒又退房

疾病改变了一家四口的幸福生活。何江峰首先要考虑的是如何保证小烈的输血费用，他和妻子再三商议，决定把女儿留在老家，由爷爷照顾。“大城市的生活成本太高，两个孩子继续在广州生活，

我们负担不起保守治疗的费用。”一回到广州，何江峰与妻子便去南方医院做配型，然而两人都未能与小烈匹配成功。他听从医生建议，当年就在骨髓库登记资料寻找合适的供者。

夫妻俩每月四五千元的收入，小烈开始输血后便捉襟见肘。随着孩子年龄增大，用血量越来越多，一家人常常入不敷出。“再怎么节省，也存不到钱。”何江峰想方设法“开源”，他白天在工厂开车拉货，晚上就走街串巷去翻垃圾桶，废纸皮、饮料瓶，只要能回收的，他都仔细挑拣抱回出租屋，囤多了就去卖钱。

夫妻俩精打细算，砍掉能砍的一切支出。为了省下租金，他们退掉出租屋搬去与亲戚同住，怕给亲友添麻烦，小烈妈选择住在两三公里外的工厂宿舍。

“住在厂里，更方便加班。”何江峰心疼地说，计划为小烈做移植后，妻子没日没夜地加班，母子俩本来约定每晚十点半视频，但经常是小烈点了视频过去，妈妈却没空连线。

## 等到全合骨髓却筹不齐入仓费

2017年，小烈曾错过一次移植机会。何江峰告诉记者，当年骨髓库为儿子匹配到一份相合骨髓，但供者在最后关头反悔。因为有这样的经历，何江峰夫妇倍加珍惜这次机会，他们知道，小烈正在骨髓移植的黄金期，不论花多少心血，都要拼力为他争取。

小烈很兴奋，尽管他不懂什么叫“骨髓移植”，可他从爸爸口中得知，只要配合医生，住在封闭的病房里“再打几针”，就能告别血袋。“爸爸，什么时候才能去打那些针？”孩子缠着问，何江峰拍拍他的脑袋安慰，“别着急，封闭病房比较少，



■ 小烈和姐姐约定，等他不用输血后就一起去读书。

■ 小烈筹款专用二维码。

我们还要排队。”

其实，小烈的移植日期原定在6月11日，但因前期疫情影响，顺延了一个月。“只要我们凑够入仓费，7月份就可以入仓做化疗。”何江峰说，为了确保治疗顺利，术前入仓押金需要备足30万元，但他竭尽全力，只借到几万元。了解到他的窘境，好心的助医志愿者帮他申请了线上筹款，筹款目标为25万元，但截至5月26日，只筹到4万多元，“手术费用还差一大截，手术在即！”“感谢大家施以援手，让他能早日摆脱病魔，生命得以延续……”他在微信朋友圈里求助，最多的一天，发了9次。

| 公益前线 |

## 善良的您，这里有一枚勋章在等您

广东公益恤孤助学学会寻找“最熟悉的陌生人”

“姓名：善良的您；年龄：花样年华；特征，富有爱心，为人低调……”一则不寻常的“寻人启事”近日在朋友圈中热传。它是广东公益恤孤助学学会促进会（简称“恤孤助学学会”）面向全城，寻找参与了该会“结善缘救病童”月捐项目爱心人士的启事。

据介绍，去年5月27日，恤孤助学学会“结善缘救病童”月捐项目在腾讯公益平台上线，至今有20555人次捐款582797.14元，其中月捐项目到今年4月共为重症贫童筹款194453.20元，按照2019年项目人均救助1.36万元来计算，这笔善款可以救助病童43名。

然而，基于腾讯公益平台的隐私保护，恤孤助学学会一直无法得知这些热心人的身份信息，只能通过项目上的捐款

记录获取一二。一年时间，陌生的网名变成了熟悉的名字，但始终不能有效对接。因此，恤孤助学学会发出这份“最熟悉的陌生人”寻人启事，希望找到这些默默支持病童项目的热心人，使双方可以多沟通交流，将项目的收获、病童的进展和节日的问候及时传递，并表达感谢。

该会相关负责人表示，病童救助项目是应急性救济，稳定的资金来源和善款收入预期让项目能及时为病童发放救助款，避免延误治疗的最佳时机，月捐就是项目稳定收入来源，是项目的“保护网”。

据悉，恤孤助学学会将在6月举办一场活动，为参与月捐满12个月的捐赠人颁奖，同时公布月捐传播大使及接下来的月捐活动的新举措，还将为捐赠人准备精美勋章。

如有知情者，可与恤孤助学学会联系，欢迎提供寻找线索，联系人：小益，联系电话：13929510202。



## 公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会 天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖1355号受助者姓名”，如“新快报温暖1354号吴振锟”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报（传真：020-85180284），逐日登报明细以传真为准，分批公示以天公基到账为准。



广东公益  
恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困



■ 本版统筹：新快报记者 潘芝珍 ■ 本版采写：新快报记者 潘芝珍 ■ 图片由受访者提供